

Tüntetés a minisztériumnál

Amerikai szakértők vizsgálják át a vízlépcső dokumentumait

(MTI) A hét végén, Londonban Maróthy László környezetvédelmi miniszter bejelentette, hogy Magyarország is csatlakozik az úgynevezett montreali egyezményhez, amelynek célja, hogy csökkentse az ózonréteget roncsoló anyagok termelését, felhasználását. A bejelentés kapcsán tartott sajtótájékoztatót hétfőn a Környezetvédelmi és Vízgazdálkodási Minisztériumban.

Ezen elmondták, hogy Magyarország csatlakozni kíván ahhoz a nemzetközi egyezményhez is, amely a veszélyes hulladékok országhatárokon át történő szállítását szabályozza.

A minisztérium vezetői egyebek között elmondták, hogy az amerikai Bechtel céggel kötött megállapodás értelmében egy amerikai szakértőcsoport átvizsgálja a bős—nagygyarosi beruházás dokumentációját, beleértve az alternatív szervezetek által kidolgozott tanulmányokat is.

A sajtótájékoztatót megelőzően a bős—nagygyarosi beruházást ellenzők közül több százan tüntettek a Környezetvédelmi és Vízgazdálkodási Minisztérium előtt. Szóba került ez a kérdés is. Varga Miklós államtitkár kategorikusan visszautasította azokat a vádakat, hogy a minisztérium nem adott meg minden információt a beruházással kapcsolatban. Véleménye szerint a szakmai vitákat nem tüntetéseken kell lebonyolítani, hanem megfelelő fórumokon; illet a minisztérium számosat szervezett. Rámutatott arra: a

minisztérium kormány szerv, amelynek teendőit elsősorban az Országgyűlés és a Minisztertanács határozza meg, továbbá az érvényes rendelkezések, nem pedig az ablakon bekiabált követelések. Maróthy László minisztertől a sajtótájékoztatón megkérdezték: hogyan reagál a tüntetők azon követelésére, hogy mondjon le. Néhány ember követelésére nem mondok le —, már csak azért sem, mert megeshet, hogy nálam kevésbé toleráns ember kerül erre a posztra, aki nehezebben tűrné el az ilyesfajta elfajuló vitákat — válaszolta a miniszter.

*

Figyelmeztető tüntetést szerveztek a Duna-mozgalmak képviselői hétfő délelőtt a Környezetvédelmi és Vízgazdálkodási Minisztérium előtt. A Duna Kör, a Nagygyarosi Bizottság és a népszavazást követelők csoportjának állítása szerint „a minisztérium félrevezette a képviselőket, hamis jelentéseket terjesztett eljük a visegrád—nagygyarosi vízlépcsővel kapcsolatban”.

A több száz főnyi tömeg előtt Vitéz László, a demonstráció szónoka reményét fejezte ki, hogy ismét az Országgyűlés napirendjére kerül a vízlépcső ügye, s felfüggesztik az építkezést. Követelte, hogy hozzák nyilvánosságra a beruházás valódi költségvetését.

A demonstráció végén a tüntetők követelték Maróthy László környezetvédelmi és vízgazdálkodási miniszter lemondását.

Közmegegyezést Visegrád—Nagygyarosi ügyében

„Visegrád—Nagygyarosi — lesz közmegegyezés?” címmel nagygyarosi rendezett több politikai és környezetvédő szervezet részvételével a Duna Kör hétfőn az ELTE TTK Gólyavárban, melyen a következő, szerkesztőségünkbe eljuttatott felhívást fogadták el.

Március 8-án, képviselői javaslatra ismét az országgyűlés elé kerül a bős—visegrád—nagygyarosi vízlépcső-rendszer ügye. A Duna-mozgalmak népszavazást követelő petícióját több mint 124 000 ember írta alá. A közvetlenül érdekelt minisztérium és vállalatok kivételével országos tudományos és közéleti egyetértés alakult ki abban, hogy ez a beruházás elhibázott. Nem elég azonban leszögezni, hogy ma már nem fognának bele ilyen vállalkozásba. A visegrád—nagygyarosi vízlépcső még nem épült meg — nem is szabad felépíteni!

A Duna-mozgalmak a gazdasági, bel- és külpolitikai tényezőkre tekintettel kompromisszumos javaslatot tettek. Ne épüljön vízlépcső Visegrád—Nagygyarosi-nál, ne üzemeltessék csúcsummódban a bős erőművet! Ez a megoldás az osztrák és a cseh-szlovák fél jogszerű kártalanításával együtt is igen nagy megtakarítást je-

lentene és alapvetően csökkentené a természeti környezetet és kulturális értékeinket érő károsodást. E kompromisszumos javaslatot alátámasztja és igazolja a Magyar Tudományos Akadémia ad hoc bizottságának jelentése, melyet azóta az MTA elnöksége is elfogadott.

Hazánk gazdasági helyzete az elmúlt öt hónapban tovább romlott. Követeljük az építkezési munkák azonnali felfüggesztését! Kezdődjenek tárgyalások a szövetséges Csehszlovákiával és a baráti Ausztriával a szerződések minden érintett fél számára méltányos módosításáról! Követeljük a visegrád—nagygyarosi vízlépcső elhagyását és az okozott környezeti károk helyreállítását!

Akik a Dunát Visegrád—Nagygyarosi-nál elrekesztik, gátat állítanak a politikai-gazdasági kibontakozás útjába. Közmegegyezést Visegrád—Nagygyarosi ügyében!

Bajcsy-Zsilinszky Baráti Társaság, BME Zöld Kör, Duna Kör, ELTE Természetvédelmi Klub, Esztergomi Kulturális Egyesület, Fidesz, Független Kisgazdapárt, Kék Lista, Magyar Demokrata Fórum, Magyar Néppárt, Szabad Demokraták Szövetsége, Szentendrei Petőfi Kulturális és Hagyományőrző Egyesület, TDSSZ Országos Választmánya, Új Márciusi Front.